



**ПРАВИТЕЛЬСТВО
АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ**

Троицкий просп., д. 49, г. Архангельск, 163004
Тел. (8182) 288-146, 288-101, факс (8182) 215-495
E-mail: adm@dvinaland.ru, http://dvinaland.ru

Руководителю
Федеральной антимонопольной
службы

Артемьеву И.Ю.

31.07.2020 № 02-07/179

На № _____ от _____

Уважаемый Игорь Юрьевич!

В соответствии с пунктом 27 Основ формирования индексов изменения размера платы граждан за коммунальные услуги в Российской Федерации, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 30 апреля 2014 г. № 400, предлагаем установить для Архангельской области с 1 июля 2021 г. индекс изменения размера вносимой гражданами платы за коммунальные услуги в среднем по Архангельской области в размере 6,0 процентов.

Расчет предлагаемого индекса произведен в формате шаблона «INDEX.ROST.TARIFF.KU.2021» и направлен в ФАС России по системе ФГИС ЕИАС ФАС России.

Пояснительная записка к расчету индекса прилагается.

Приложение: на 3 л. в 1 экз.

Первый заместитель Губернатора
Архангельской области – председатель
Правительства Архангельской области

А.В. Алсуфьев

ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН
ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ

Сертификат 01D62E95E8F937E0000031DF06570002
Владелец Алсуфьев Алексей Владимирович
Действителен с 20.05.2020 по 20.05.2021

Попова Елена Алексеевна
+7(8182) 65-22-57

Пояснительная записка
к расчету индекса изменения вносимой гражданами платы
за коммунальные услуги с 1 июля 2021 года
в среднем по Архангельской области

Исходя из прогнозного изменения экономически обоснованных тарифов на коммунальные ресурсы, а также возможностей областного бюджета рост совокупной платы граждан за коммунальные услуги в среднем по Архангельской области прогнозируется на уровне 6,0 процентов. При формировании предлагаемого индекса учитывался рост тарифов на коммунальные услуги практически на всей территории области не выше 4 процентов в соответствии с Прогнозом социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2024 года.

В то же время по части муниципальных образований планируется повышение тарифов на коммунальные услуги для населения более высокими темпами, что обусловлено следующими факторами.

1. В сфере теплоснабжения.

Рост экономически обоснованных тарифов, превышающий прогнозный уровень, планируется:

на территории Конашского, Красноборского, Приморского и Холмогорского муниципальных районов – в связи с планируемым выше прогнозного уровня ростом цен на топливо (дизельное топливо, уголь, дрова), исходя из заключенных в течение 2020 года договоров поставки;

на территории Котласа, Вельского, Онежского, Устьянского муниципальных районов – в связи с планируемым снижением объемов полезного отпуска тепловой энергии;

В указанных муниципальных образованиях запланирован прирост льготных тарифов на тепловую энергию в пределах от 6 до 9 процентов.

На территории городов Архангельск и Северодвинск начиная с 2018 года в связи с резким ростом цен на топливо были введены льготные тарифы, которые являются одними из самых низких на территории Архангельской области. Учитывая, что в указанных городах реализуется почти 62 процента объема тепловой энергии населению, а также с целью недопущения значительного роста размера субсидий из областного бюджета на возмещение недополученных доходов, возникающих в результате государственного регулирования тарифов на тепловую энергию, запланирован прирост платы за отопление опережающими темпами: в Архангельске – 8 процентов, в Северодвинске – 11 процентов.

Учитывая изложенное, необходимая валовая выручка ресурсоснабжающих организаций, оказывающих коммунальные услуги в сфере теплоснабжения (в части оказания услуг населению) по состоянию на декабрь 2020 года планируется в размере 7 995 744,12 тыс. рублей, по состоянию на июль 2021 года – 8 624 002,73 тыс. рублей, с ростом на 7,86 процента.

2. В сфере электроэнергетики

Исторически сложилось, что тарифы на электрическую энергию для населения и приравненных к нему категорий потребителей на территории города Коряжмы ниже, чем на остальной территории Архангельской области.

С 2017 года на территории города Коряжмы устанавливаются льготные тарифы на электрическую энергию для населения и приравненных к нему категорий потребителей, с целью непревышения предельных индексов вносимой гражданами платы за коммунальные услуги.

Ежегодно в областном бюджете предусматриваются средства на компенсацию выпадающих доходов гарантировавшего поставщика электрической энергии ООО «ТГК-2 Энергосбыт», связанных с поставкой электрической энергии населению города Коряжмы, плановая величина которых на 2020 год составила 21,5 млн. руб.

С целью доведения тарифов на электроэнергию для населения в городе Коряжме до уровня тарифов, действующих на всей остальной территории Архангельской области, а также экономии средств областного бюджета темп роста тарифов в городе Коряжме запланирован на уровне, превышающем параметры, определенные Прогнозом социально-экономического развития Российской Федерации до 2024 года.

На 2021 год для населения города Коряжмы планируется установить льготные тарифы на электрическую энергию для населения и приравненных к нему категорий потребителей в следующих размерах:

в 1 полугодии 2021 года – 4,28 руб./кВт·ч (на уровне тарифа, действующего во втором полугодии 2020 года);

во 2 полугодии 2021 года – 4,60 руб./кВт·ч (с ростом 107,5 процента).

3. В сфере водоснабжения и водоотведения

В среднем по Архангельской области рост тарифов для населения с 01 июля 2021 года прогнозируется:

в сфере водоснабжения – на 4,9 процента,

в сфере водоотведения – на 5,4 процента.

Превышение планируемого роста над прогнозным обусловлен ростом экономически обоснованных тарифов на питьевую воду (питьевое водоснабжение) и услуги водоотведения, оказываемые на территории города Северодвинск.

Планируемый на 2021 год рост тарифов для АО «ПО «Севмаш» (гарантирующая организация на территории городского округа «Северодвинск») составит:

на питьевую воду – 108,9 процента;

на услуги водоотведения – 109,1 процента .

Основными факторами, влияющими на рост указанных тарифов по сравнению с 2020 годом, являются:

1) увеличение нормативной прибыли, направляемой на капитальные вложения в рамках утвержденной инвестиционной программы:

в сфере водоснабжения – на 1 855 тыс. руб.
(или на 21,8 процента);

в сфере водоотведения - на 13 343 тыс. руб. (или в 2,1 раза);

2) увеличение амортизационных отчислений в 2021 году в результате ввода в 2020 году новых объектов, построенных (реконструированных) в результате выполнения мероприятий инвестиционной программы:

в сфере питьевого водоснабжения – на 8 365,85 тыс. руб.
или на 29,2 процента (введены водоочистные сооружения стоимостью более 300 млн руб.);

в сфере водоотведения – на 2 063,28 тыс. руб.
или на 21,1 процента, (введена канализационная насосная станция стоимостью 80 млн руб.);

3) корректировка в сфере водоснабжения необходимой валовой выручки с учетом отклонения фактических значений параметров расчета тарифов за 2019 год от значений, учтенных при установлении тарифов, которая составляет 10 794,07 тыс. руб.;

4) снижение объемов полезного отпуска питьевой воды на 3 процента.

Также в 2021 году предусмотрен рост тарифов на питьевую воду, отпускаемую АО «ЦС «Звездочка» на территории о. Ягры города Северодвинск, в связи с увеличением стоимости покупки питьевой воды у АО «ПО «Севмаш».

Руководитель агентства

Е.А. Попова